
 

 

Notice 

SONDAGE D’ACTUALITE 

 

SONDAGE RÉALISÉ PAR ODOXA POUR BACKBONE ET LE FIGARO 

 

  

Première publication sur le site www.odoxa.fr, le 2 octobre 2025 à 17h 

 

Article 2 : 

✓ Organisme ayant réalisé le sondage : Odoxa 

 

✓ Commanditaire(s) : Backbone et Le Figaro 

 

✓ Nombre de personnes interrogées : échantillon représentatif de 1 005 Français âgés de 18 

ans et plus  

✓ Dates de réalisation : Du 1er au 2 octobre 2025 

 

Article 3 : 

✓ Le pourcentage de personnes n’ayant pas répondu à chacune des questions est indiqué 
sur le rapport de l’enquête disponible sur le site www.odoxa.fr 

 
✓ Gratification : Gratification sous la forme de points cumulables et dont la valeur s’élève 

à 0,675 € pour un questionnaire complété.  
 

✓ Redressement : l’échantillon brut a été redressé sur les variables sociodémographiques et 

professionnelles utilisées comme quotas ainsi que sur le vote au premier et au second tours 

de l’élection présidentielle de 2022 

  

http://www.odoxa.fr/


 

Questions posées 

 

A1. Aux dernières élections législatives, face à la possibilité de voir Jordan Bardella devenir Premier 

ministre, certains partis de gauche et le camp présidentiel ont appelé au « front républicain » pour 

faire barrage au Rassemblement National. 

 

Vous personnellement, pensez-vous que cet appel au Front républicain est une bonne chose ? 

  

− Oui, tout à fait 

− Oui, plutôt 

− Non, plutôt pas 

− Non, pas du tout 

 

A2. Des personnalités de droite appellent aujourd’hui à un tel front républicain contre la France 

Insoumise de Jean-Luc Mélenchon.  

En cas de dissolution et de nouvelles élections législatives, vous personnellement, pensez-vous que 

cet appel au Front républicain contre la France Insoumise serait une bonne chose ?  

 

− Oui, tout à fait 

− Oui, plutôt 

− Non, plutôt pas 

− Non, pas du tout 

 

A3. Et vous personnellement, avez-vous déjà suivi cette consigne de « Front républicain » en allant 

voter pour un candidat (ou une liste) que vous ne souteniez pas afin de faire barrage au RN (ou au 

FN auparavant) ? 

  

− Oui, et vous le referiez encore à l’avenir 

− Oui, mais vous ne le referiez plus 

− Non, vous ne l’avez jamais fait 

 

 

A4. Si l’un des candidats suivants était présent au second tour de la prochaine élection 

présidentielle, seriez-vous prêt(e) à faire un « front républicain contre lui/elle » c’est-à-dire à voter 

pour son adversaire, même si ce n’est pas le candidat que vous souteniez afin de l’empêcher d’être 

élu(e) ? 

 

− Le candidat du Rassemblement National (Marine Le Pen ou Jordan Bardella) 

− Le candidat Les Républicains (Bruno Retailleau ou Laurent Wauquiez par exemple)  

− Le candidat de la majorité présidentielle (Edouard Philippe ou Gabriel Attal par exemple) 

− Le candidat du Parti socialiste ou de ses alliés (Raphaël Glucksmann ou Olivier Faure) 

− Le candidat de La France Insoumise (Jean-Luc Mélenchon) 

• Oui, certainement 

• Oui, probablement 

• Non, probablement pas 

• Non, certainement pas 



 

Aux inscrits sur les listes électorales 

Q5. Si des élections législatives avaient lieu dimanche prochain dans votre circonscription, en cas 

de duel entre le candidat/la candidate du RN et celui ou celle du Nouveau Front Populaire que 

feriez-vous ? 

 

− Vous voteriez pour le candidat RN 

− Vous voteriez pour le candidat Nouveau Front Populaire quel que soit le parti dont il est issu 

(Parti socialiste, Ecologistes, La France insoumise, NPA) 

− Vous voteriez pour le candidat Nouveau Front Populaire mais uniquement si le parti dont il 

est issu vous convient (par exemple s’il est PS et pas LFI ou l’inverse) 

− Vous vous abstiendriez ou voteriez blanc ou nul 

− Vous ne savez pas encore ce que vous ferez 

 

 

 

 

 

Tout sondage est affecté de marges d’erreurs 

 

 

 

Avec ces effectifs, la marge d’erreur des résultats s'établit selon le score visé, entre plus ou 

moins 1,4 et 3,1 points.  

 

Toute personne peut consulter la notice de ce sondage auprès de la commission des sondages. 



 

Structure 

 

 Base non 

pondérée 

% non 

pondéré 

Coefficient 

Pondératio

n 

Base 

pondérée 

% pondéré 

Total 1 005 100,0%  1 005 100,0% 

Sexe 

Un homme 480 47,8% 1,00 478 47,6% 

Une femme 525 52,2% 1,00 527 52,4% 

Age 

18-24 ans 91 9,1% 1,13 103 10,2% 

25-34 ans 139 13,8% 1,06 148 14,7% 

35-49 ans 247 24,6% 0,99 244 24,3% 

50-64 ans 247 24,6% 0,99 245 24,4% 

65 ans et + 281 28,0% 0,94 265 26,3% 

CSP  

Agriculteur, indépendant, chef d'entreprise 56 5,6% 0,81 45 4,5% 

Cadre et profession intellectuelle supérieure 113 11,2% 0,86 97 9,7% 

Profession intermédiaire 162 16,1% 0,91 148 14,7% 

Employé 130 12,9% 1,31 170 16,9% 

Ouvrier 152 15,1% 0,84 128 12,7% 

Retraité 292 29,1% 0,97 282 28,1% 

Elève / étudiant 42 4,2% 1,24 52 5,2% 

Autre inactif 58 5,8% 1,42 82 8,2% 

Catégorie d'agglomération 

Rural 242 24,1% 0,86 209 20,8% 

Moins de 20 000 hab 178 17,7% 1,01 180 17,9% 

De 20 000 à 99 999 hab 122 12,1% 1,17 143 14,2% 

100 000 hab et plus 293 29,2% 1,06 311 30,9% 

Agglomération parisienne 170 16,9% 0,96 163 16,2% 

Région UDA9 

Région Parisienne 195 19,4% 0,95 186 18,5% 

Nord 68 6,8% 0,90 61 6,1% 

Est 95 9,5% 0,89 84 8,4% 

Bassin Parisien Est 83 8,3% 0,91 75 7,5% 

Bassin Parisien Ouest 73 7,3% 1,25 91 9,0% 

Ouest 117 11,6% 1,19 139 13,8% 

Sud Ouest 131 13,0% 0,88 115 11,5% 

Sud Est 122 12,1% 1,01 124 12,3% 

Méditerranée 121 12,0% 1,08 130 13,0% 

 


